
ΛΥΣΗ 

α) Έστω 𝑡 𝑠𝑒𝑐 o χρόνος που μεσολάβησε από τη στιγμή της εκπυρσοκρότησης μέχρι τη στιγμή 

που την άκουσε ο παρατηρητής 𝛭2. Τότε ο αντίστοιχος χρόνος για τον 𝛭1 θα είναι 𝑡 + 4 

𝑠𝑒𝑐. Άρα (𝛲𝛭2) = 340 ∙ 𝑡 και (𝛲𝛭1) = 340 ∙ (𝑡 + 4) =  340 ∙ 𝑡 + 1360.  

Ώστε (𝛲𝛭1) − (𝛲𝛭2) = 1360 𝑚. 

β) Γνωρίζουμε ότι όλα τα σημεία Ρ που ικανοποιούν τη σχέση |(𝛲𝛭1) − (𝛲𝛭2)| =σταθερή, 

ανήκουν σε δύο κλάδους υπερβολής με εστίες τα σταθερά σημεία 𝛭1 και 𝛭2. Άρα η θέση Ρ 

του αγνοούμενου θα ανήκει σε έναν κλάδο υπερβολής με εστίες τα 𝛭1 και 𝛭2 και προφανώς 

σε αυτόν που βρίσκεται πιο κοντά στον παρατηρητή 𝛭2. 

γ) Η ζητούμενη εξίσωση είναι της μορφής 
𝑥2

𝛼2 −
𝑦2

𝛽2 = 1. Εδώ είναι 2𝛼 = 1360, οπότε  

𝛼 = 680. Η απόσταση (𝛭1𝛭2) είναι 2𝛾, άρα 𝛾 = 1378 ∶ 2 = 689. 

Όμως 𝛽2 = 𝛾2 − 𝛼2 = 6892 − 6802 = (689 + 680)(689 − 680) = 1369 ∙ 9 = 372 ∙ 32 =

1112. 

 

 


